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                                                       Estado   do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                                

ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 18 DE ABRIL DE 

2017. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pela Vereadora Ieda Fatima da Silva 

Brandeburski. Às 19 horas e 45 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, 

com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, Helio José 

Langhanz, Jucelino Gomes Ferreira, José Altair Neugbauer e Silva,Luiz Carlos Westphal Dummer e 

Sérgio Luís Bueno de Oliveira.  Ato contínuo, leitura da Ata Décima Quinta  Sessão Ordinária, da 

Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por sete Vereadores, abstenção do Vereador José 

Altair. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Convite para o II Encontro Municipal do 

Comitê Intergestor do Programa Bolsa Família, oriundo da SMECD. Leitura do ofício nº 169/2017, 

oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 170/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do 

ofício nº 171/2017, oriundo do Poder Executivo. Dando continuidade passou se a---------------------------

----------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do Projeto de Moção 05/2017 de autoria do Vereador Vino. Leitura do Projeto de Moção 

06/2017 de autoria do Vereador Vino. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo ao Projeto de Lei nº 27/2017, autoriza a permissionar, de forma gratuita, o Centro 

de Eventos para evento beneficente.   Discussão do Projeto de Lei nº 27/2017. Vereador Jucelino 

se manifestou: “Senhor Presidente, isso ai é um Projeto bastante interessante e por uma causa 

justa, aonde veio um memorando da Assistência Social, pela Secretária e na nossa região aqui 

dentro do Rio Grande do Sul, aonde, são cinco bebês, uma forma da própria Lei, aonde tem amparo 

do governo federal, e estadual certamente. Que a gente deve de aprovar um Projeto dessa 

magnitude em beneficio dessa mãe. Por isso a gente vota unânime, aprovou para se dar essa ajuda, 

a essa mãe que tanto vai precisar certamente de todos, e pedir a Deus ai que seja bem vinda essas 

crianças que tenham todo nosso apoio com certeza do município também. Então a gente vota pela 

aprovação, meu voto é favorável ao Projeto.” Vereadora Ieda se manifestou: “O Projeto de Lei vinte 

e sete de dois mil e dezessete é uma bençoa, assim como a espera de Chuvisca pelo nascimento 

dos quíntuplos da mãe dessa família desse casal abençoado por essa maternidade. Então com 

certeza o meu voto é favorável ao Projeto com muita alegria dizer a comunidade dessa 

favorabilidade de aprovar o Projeto e já parabenizando o grupo de mães Renascer que estão se 

empenhando para desenvolver o trabalho de comunidade um trabalho de alegria juntamente com 
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essa família e com toda comunidade de Chuvisca, para que a gente possa ajudar essa família no 

nascimento dos quíntuplos que assim nós esperamos, meu voto é favorável ao Projeto.” Vereador 

Cylon se manifestou: “Eu, também sou favorável e parabenizo o clube de mães também tiveram a 

coragem para ajudar todos nós temos que nos empenhar para ajudar, sou favorável.” Vereador 

Altair se manifestou: “O Centro de Eventos ele é patrimônio público do município, então na verdade 

ele é de todos nós, porém tem as manutenções seus custos e por isso é cobrado por taxa de uso, 

para casamento, festas, bailes é cobrado uma taxa para sua manutenção, porém nesse caso aqui 

esse chá beneficente é organizado pelo clube de mães, por uma causa muito especial uma família 

que está esperando cinco bebês. Fui favorável lá na comissão de isentar o uso desse dia ai, e não 

cobrar nada e usar esse patrimônio nosso para beneficiar essa família, que Deus abençoe essa 

família.” Vereador Helio José se manifestou: “Mais um Projeto importante do Executivo, bom para 

comunidade, analisar a legalidade do Projeto e votar nele. Quando não é de interesse dessa Casa 

Legislativa cabe a gente fazer audiência pública e se manifestar para comunidade debater realmente 

que vem do Executivo que é o anseio que traz a essa Casa, por tanto serei favorável quando Projeto 

for importante dessa natureza quanto os outros e assim espero que seja votado todos a favor.” 

Vereador Sérgio se manifestou: “Eu serei favorável ao Projeto para dar uma ajuda a essa família, 

(parte inaudível). Vereador Fabiano se manifestou: “Eu sou favorável, se é para trazer alguma 

coisa boa para nossa comunidade a gente tem que estar junto ai no centro de Eventos para os 

nosso Chuvisquenses. Então tudo que for para ajudar a gente está ai e o que depender de nós está 

ai para ajudar a população, eu sou favorável.” Vereador Luiz se manifestou: “Eu também sou 

favorável, que vai trazer uma boa ajuda a essa família aqui, e parabenizar também desde já toda 

essa família.” O Projeto de Lei nº 27/2017, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de Indicação nº 153/2017, de autoria do Vereador José Altair, onde pede apoio do plenário. 

Indicação apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 159/2017, de 

autoria do Vereador José Altair, onde pede apoio do plenário. Indicação apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 160/2017, de autoria do Vereador José Altair, onde 

pede apoio do plenário. Indicação apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

Indicação nº 161/2017, de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Indicação 

apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 162/2017, de autoria do 

Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Indicação apoiada por todos os Vereadores. Leitura 

do pedido de Indicação nº 163/2017, de autoria do Vereador Jucelino, onde pede apoio do 

plenário. Indicação apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 

164/2017, de autoria da Vereadora Ieda, onde pede apoio do plenário. Indicação apoiada por 

todos os Vereadores.  Leitura do pedido de Indicação nº 165/2017, de autoria da Vereadora Ieda 
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, onde pede apoio do plenário. Indicação apoiada por todos os Vereadores.  Leitura do pedido 

de Indicação nº 166/2017, de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Indicação 

apoiada por todos os Vereadores.  Leitura do pedido de Indicação nº 167/2017, de autoria do 

Vereador Cylon, onde pede apoio do plenário. Indicação apoiada por todos os Vereadores. 

Votação do pedido de informação nº 33/2017, de autoria do Vereador Jucelino. Apoiado por todos 

os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 34/2017, de autoria do Vereador Jucelino. 

Apoiado por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 35/2017, de autoria do 

Vereador Jucelino. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de informação nº 36/2017, 

de autoria do Vereador Vino. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos 

ao ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE ------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas 

da comunidade que nos assistem, em especial Presidente dessa Casa Legislativa, seu Paulo Klug. 

Falo aqui sobre indicações feitas na semana passada de patrolamento e encascalhamento da 

residência do senhor Arnildo Bierhals e Rudi Neujhar, aonde procurado no dia de ontem pediram 

para eu falar que jamais requereram esse ano tal prestação, que foi usado o nome dele para que 

fosse feito o patrolamento da estrada que está em perfeitas condições no qual jamais aceita entrar 

uma patrola lá para não estragar a estrada que foi solicitada. Então registro esse pedido, e lamento o 

pedido do Projeto no qual com data para contratar um motorista para assistência social não foi a 

votação na data de hoje e que até hoje nessa Casa Legislativa estava presente duas conselheiras 

tutelares aonde solicitaram que não tem  um carro para fazer o deslocamento até as visitas e não 

tem motorista. Então se lamenta, Vereadores além de fiscalizarem, queremos contribuir para que 

antes os Projetos e as máquinas públicas possam andar a serviço da comunidade. Tem operador da 

Secretaria da Agricultura também que não veio a essa Casa, aliás não veio da comissão para que 

seja apreciado e outros. Máquinas com certeza nessa última semana fizeram um possível, pouco 

tempo de estiagem, com certeza o município não terá pedidos que não é mais que a obrigação dos 

Vereadores solicitados, solicito diretamente através de indicações que o regimento provem. Então 

temos que contribuir para que ande uma administração voltada aos interesses da comunidade. E falo 

aqui de coisas, fatos que acontecem no município aonde se falam de politicagem e lembro até aqui 

quanto nosso Ex-Colega Paulo Klug sofria ataques pessoais que essa Casa Legislativa não permite  

que outros Vereadores que antecederam. Temos que discutir ideias diferentes, mas que contribuem 

para o andamento da máquina. E digo uma frase muito importante Mario Sérgio Portela, que 

devemos de exigir aonde podemos dizer pessoa medíocre, essa pessoas que quer melhorar na 
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condição  que não está. Devemos ser melhores e fazer o melhor na condição que nós estamos, por 

isso muitas coisas que se comentam no andar da semana que a comunidade já está acostumada 

com esse tipo de política e não é que está pedindo por briga ou interesse político particular 

esquecendo do principal quem paga nossos impostos. Quero mais vez, é uma pena esse Projeto de 

motorista e de operador o Projeto também do tesoureiro Secretário da Fazenda, ia acumular uma 

função que trabalha, deve estar lá na Prefeitura até esse horário, fazendo serviço gratuito e se 

espera que analise aqui e votado para que tenha maior andamento e que o município possa os 

munícipes possam engrandecer pelas pessoas pelos eleitores. Noticiários, nos jornais mostram a 

indignação da roubalheira que se encontra nosso país. Então se espera que não aconteça mais, 

possamos ir nessa Tribuna falar dos interesses da nossa comunidade, obrigado.” O segundo 

inscrito a Vereadora Ieda: “Boa noite ao Vereador Vino Peter Presidente dessa Casa, em seu 

nome o meu boa noite a todos os colegas Vereadores, boa noite aos ouvinte da rádio Ideal, um boa 

noite muito carinhoso a plateia que nos assiste nessa noite de hoje, a qual dois assuntos muito 

importantes me trazem aqui nessa noite de hoje. Aonde, novamente quero pedir desculpas ao povo 

Chuvisquense por novamente ter que retornar a falar do Projeto de Lei enviado a essa Casa, que 

pede para criação de um cargo de monitor de escola. E repetir que eu tenho certeza, que para o 

nosso povo ficou muito claro, o porque essa professora, supervisora e Vereadora, inclusive a autora 

do pedido de indicação para que fosse criado para escolas da rede pública municipal um cuidador, 

para que esse cuidador atendesse as nossas crianças com necessidades educacionais especiais e 

as demais crianças que estão nas escolas da rede pública. Quero dizer e também a esse Vereador 

do meu partido que me antecedeu na minha fala, aonde que ele não desiste de humilhar essa 

Vereadora, não desiste de denegrir a imagem dela em rede social e eu quero dizer a ele que ele tem 

que ler e prestar atenção na palavra caráter, que caráter é algo que vem de berço. Essa Vereadora 

simplesmente reprovou o Projeto de Lei, da criação do cargo de monitor, porque esse Projeto dentro 

da legalidade das atribuições ele sabe muito bem que não estão de acordo com a legalidade, aonde 

que essa pessoa esse profissional queria exercer o cargo de monitor de escola ele seria professor, 

supervisor, pedreiro. Várias situações ele ia exercer dentro de uma escola, inclusive distribuir 

diariamente a documentação de uma escola que é o trabalho de uma diretora e de uma supervisora 

e nós precisamos de um profissional que vai dar atendimento específico aos portadores de 

necessidades educacionais especiais de acordo com o pedido de solicitação dessa Vereadora, 

juntamente com seus colegas aonde o Projeto retornou para o Poder Executivo, mas simplesmente 

parece que o desejo do colega Vereador onze, é de denegrir a imagem da Vereadora, em rede 

social, inventando calunias, usando de politicagem, será que é isso que o povo de Chuvisca quer 

realmente, é que nós possamos aqui nessa Casa aprovar Projetos que venham prejudicar o nossos 
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trabalhos e o trabalho de toda uma comunidade, nós queremos aprovar o Projeto de monitor de 

escola, mas queremos aprovar um Projeto que venha a suprir realmente a necessidade e que não 

venha ferir a imagem do servidor público com essa Vereadora e como Vereador que me antecedeu 

Vereador do onze. Infelizmente tenho que dizer que essa perseguição já vem desde a campanha 

política, que essa perseguição junto a essa Vereadora e seu esposo no passado ao qual também era 

denegrida a sua imagem não é de hoje que ela vem, e que esse Vereador pela impressão que me 

dá, mas que não vai ser o desejo dele que essa Vereadora seja excluída do partido, isso é muito 

triste eu ter que vir na Tribuna querer falar de todos os meus pedidos de indicação a qual essa 

Vereadora luta por uma educação de qualidade em Chuvisca e tem que dar uma resposta eu digo 

feia para que as pessoas possam entender. É uma lastima, denegrir a imagem de uma pessoa 

simplesmente por politicagem e dizer eu sou mais simplesmente esse Vereador desistiu da 

Comissão  de Orçamentos porque simplesmente essa Vereadora estava lá e ele só queria ser a 

liderança pelos três minutos para se usar essa Tribuna, devagarinho o povo de Chuvisca vai 

conhecer a verdadeira história da Vereadora Ieda, da verdadeira história que ela teve para 

conquistar esses duzentos e setenta e dois votos para eleger o Prefeito Joel Subda. Teria muitas 

coisas para falar, mas devagar vou falando na medida do possível. Estamos aguardando um Projeto 

de Lei, acredito que depois de conversa com professor inclusive duas diretoras que estavam nessa 

plenária aqui da Escola Arlindo concordaram com essa Vereadora e nós precisamos colocar um 

profissional habilitado dentro da escola. Agora culpar o outro por um erro do Poder Executivo é muito 

fácil, quero ver provar. O meu muito obrigado que Deus possa abençoar cada um de nós nessa 

semana e que possamos ter paciência e coragem. Quero concluir dizendo que eu mesmo sendo 

mulher eu tenho muita coragem para defender a comunidade de Chuvisca e fazer o que é correto.”  

O terceiro inscrito o Vereador  Jucelino: “Boa noite Presidente, boa noite Vereadores, Secretária 

Ieda em seu nome cumprimento a todos os colegas Vereadores, e também cumprimentar a plateia 

que nos assiste, seu Paulo Klug, Presidente do Conselho Municipal de Agricultura e Ex-Vereador 

dessa Casa. Em seu presente aqui nessa plateia, Vereador suas palavras é aquilo que a gente 

chega aqui nessa Tribuna e diz que não usa da politicagem, vou me abster dessa ai, porque eu não 

faço politicagem, nem aqui nem na lua, nem para meu parceiro nem para o meu contrário. Eu faço 

aquilo que eu encontro a comunidade que é trabalhar com seriedade, mesmo assim as vezes a 

gente erra. Queria aqui só colocar, atento também as palavras do Vereador antes que colocou, bem 

colocado do Vereador que temos esse dever de fiscalizar e eu quero dar um alerta para todos nós 

Vereadores não sou Vereador de situação nem de oposição somos aqui todos Vereadores do povo. 

E eu venho aqui pedindo minhas indicações como nas primeiras fui negado, tive que levar o 

recolhimento do Tribunal de Contas e agora que eu estou pedindo as indicações está vindo aqui. 
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Então só quero alertar vocês, fiquem atentos para nós evitar também a lava jato em Chuvisca, 

fiquem atentos, que eu estou atento. Então entre isso ai também aqui os contratos que foi falado eu 

fiz um pedido porque tem contrato que contrataram motorista através de contrato e transferirão de 

secretarias, se ele está na secretaria A pelo processo seletivo e se foi contratado para Secretaria A 

ele tem que ficar na A, o único motorista que o Prefeito tem direito de botar na Secretaria que ele 

quiser é o concursado e por isso que eu pedi. Não estou fazendo política eu pedi com a maior 

educação e reveja que está errado. Então esse motorista se ele é da Secretaria A contratada e ele 

está na Secretaria B se ele não quiser trabalhar na Secretaria B ele não trabalha e não podem botar 

para Rua. Isso ai a gente sempre teve isso se pedir um favor para ele tudo bem, mas contratado na 

Secretaria A e trabalhando na Secretaria B, e não recebi da Secretaria B. Isso eu não levei ao 

Tribunal, se eu levar ao Tribunal tem apontamento no outro dia que está errado. Não querendo 

criticar, a gente está tentando ajudar o que está errado. E tem Vereadores ai, certamente legislando 

ai a oito ou nove anos e deve de saber disso, porque aqui é uma coisa. O Executivo é outra coisa, as 

Leis lá estamos aqui para fiscalizar. Vereador não manda no Prefeito nem Prefeito manda no 

Vereador, estamos aqui para saber o que é certo o que errado, não interessa o Prefeito que estiver 

lá, eu cansei de repetir isso aqui e vou cansar de repetir, para mim não interessa se fosse o Ervino 

que estivesse lá ai isso aqui são documentos se nós analisar um documento errado aqui ou passar 

por cima, somos uma tropa de incompetentes, para que o povo nos elegeu não é para fazer gracinha 

para ninguém nem ficar de mal com ninguém, mas para fiscalizar coisas. Vereador que me 

antecedeu me disse que o país está assim porque esse tipo de coisa. Ah, não é nada vamos passar 

a caneta por cima fechamos a Casa e deixamos para fazer o que está acontecendo. Outra coisa tem 

uma patrola parada há doze dias de certo o Ervino não deu dinheiro e levou o dinheiro para casa, 

estragou e ficou parada aqui na oficina quarenta e cinco dias, tem um trator com roçadeira que 

desde o dia onze da outra sessão trabalhou uma hora e pouca e está parada passei lá hoje e a 

patrola continua parada está com radiador estragado, parece que estavam tirando lá o radiador e 

esse trator foi consertado por isso que eu pedi a mão-de-obra do conserto. Consertaram o tróço, 

trabalhou uma hora e pouca quero explicação disso ai, vou pedir. E tem outro alerta aqui que eu ia 

fazer a um mês atrás não vou aqui citar nomes, mas teve uma Kombi aqui do nosso município e eu 

quero que administração corra atrás para saber que essa Kombi chegou na casa de um tal 

funcionário ai, mais ou menos gabaritado tipo onze horas, onze e meia da noite diz que chegou na 

sua residência e descarregou algo nas caixas alguma coisas assim, mais de trinta ou quarenta dias. 

Então a pessoa só me passou isso ai e viu do pátio dela enxergando que essa Kombi chegou, não 

sei se descarregou rancho para ele ou algo mais, mas vejo essa observação, pois fiquei oito anos e 

andavam atrás do corsa para ver se eu chegava em casa ou não, em oito anos ou seis anos três ou 
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quatro vezes em casa mas a trabalho estava  no trecho até operador certamente comigo almoçou na 

minha casa, mas muito difícil, passava lá em casa dez para o meio dia e vinha aqui e pegava meu 

carro e ia de volta, isso ai eu digo e provo aqui para quem quiser. Mas eu não sei de repente o cara 

estava a trabalho e chegou com essa Kombi onze horas da noite e não mora tão longe, morava perto 

da Secretaria. Tem aqui ocorrências ninguém comentou sobre o fato se roubaram aquelas coisa que 

estão lá no parque ninguém comentou sobre o fato, mas ontem passarinho me contou que houve um 

arrombamento não se sabe nem qual dia se foi ontem, se faz um mês ou trinta ou quarenta dias e a 

pessoa designada para cuidar e que tenha na lista a chave do cofre naquela peça é nosso tesoureiro 

uma pessoa ai responsável e foi designado e tem essa lista e pelo que eu sei se foi arrombado 

chamaram a brigada e depois entraram para dentro da peça, o município é fiel depositário, ninguém 

poderia ter entrado lá e ter arrombado, teria pedido para brigada isolar o local, chamar a policia civil 

para a policia civil entrar lá dentro e fazer o trabalho da policia civil que é o investigatório. Ai depois 

de porta arrombada entraram todo mundo para dentro e foram fazer essa tal ocorrência, eu digo para 

vocês eu vou correr atrás disso sim, eu quero transparência nesse arrombamento e essa troca de 

cadeados, tinha muita coisa para falar aqui e vai ficar para outra sessão, tem várias coisas ai que foi 

dita na outra sessão Presidente e que muitas coisas aqui tudo errado, tudo mentira tudo politicagem. 

Quero deixar aqui um convite a todos para festa agora no dia vinte e três no Guaraxaim da Serra 

nossa Padroeira Nossa Senhora der Lurdes do Guaraxaim, gostaria de convidar o povo em geral 

através da rádio amanhã que vai ser transmitido e dos colegas Vereadores e a comunidade precisa 

de todos lá, independente de levar ou não votos, mas que compareça a festa lá e certamente uma 

domingueira após as seis horas da tarde até as dez, onze horas da noite, então fica ai a minha 

pergunta e nós Vereadores temos direito de fiscalizar e não é nem um nem dois é nós os nove saber 

o porque desse arrombamento e onde foi troca de cadeado vai ter que ter uma explicação, muito 

obrigado.” O quarto inscrito o Vereador Fabiano: “Quero aqui cumprimentar meus colegas 

Vereadores, pessoas que nos assistem na plateia, ouvintes da rádio Ideal. Cumprimentar Ex-

Vereador seu Paulo Klug que hoje se faz presente em nome dele a todas as pessoas que estão aqui 

presentes. Sobre as indicações que até não tem feito aqui na Casa, mas tenho levado aos pedidos 

diretamente com Prefeito, Secretário, estamos tentando fazer uma parceria juntamente com o povo 

aos pedidos de estradas de tudo que é solicitado pelas pessoas Chuvisquenses. Estou aqui para 

representar como eu digo as pessoas de Chuvisca, e sempre digo quando precisarem podem chegar 

até mim para fazer o pedido para levar até o Prefeito, Secretário ou até mesmo aqui para essa Casa. 

Mas enquanto eu tiver a minha disponibilidade para pedir diálogo eu não estou fazendo indicações 

aqui. Queria falar hoje sobre o que nós assistimos por essa semana afora, faz tempo que assistimos 

a desgraça da política, a política está perdendo sabe totalmente ritmo certo que era para ter, só se 
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vê ladroagem, desvio com empreiteira. Então eu digo assim, é uma coisa da gente se desapontar 

com a política. Eu às vezes, fico pensando em ter nome de politico, fico até com vergonha. Porque 

quando fala em política a primeira coisa que vem na cabeça é a sem vergonhice, as coisas certas 

que eram para ser certas estão sendo vencidas pelos políticos. Os políticos parecem que de uma 

maneira geral que estou falando estão perdendo o interesse da coisa correta, da coisa que era para 

ser feita. É lava jato, é desvio é milhões não se fala mais em mil é milhões e trilhões é um furo falta 

coisas para as pessoas, muitas vezes um trabalhador tem que ir no mercado mas tem chulhar para 

comprar uma carne barata, mas o rombo lá em cima é bem grande. E parte de todos os lugares, aqui  

desse município já aconteceu coisas absurdas. Hoje não são lembradas, onde arrombaram que nem 

o Vereador que me antecedia, onde arrombaram levaram coisas que foram levadas do nosso 

município. A gente tem que concordo com o Vereador temos que tirar a limpo, mas não podemos 

deixar isso despercebido. Então o que eu quero dizer é que o exemplo parte é de nós contribuintes. 

Vereador, Prefeito, Presidente, Deputado, isso está virando uma sujeira tão grande que eu não sei 

onde é que vai acabar, parte não só de Deputados, Senadores, parte dos Vereadores de 

Secretários. Eu peço para o povo estudar bem e ver o trabalho de cada um, peço que vejam o meu 

trabalho, estou pedindo para ver o meu trabalho, trabalho de todos para que não aconteça o que 

está acontecendo por esse Brasil afora a sem vergonhagem, mais uma vez eu vou repetir aquela 

frase o que está acontecendo é a vergonha da vergonha de quem tinha vergonha perdeu a vergonha 

e virou sem vergonha. É uma lastima o que está acontecendo e o que já aconteceu nesse município 

nesse país nesse estado. Não vamos, vamos ficar bem acordados e ver as coisas realmente sem 

politicagem, mas ver as coisas como cidadão que tem uma visão limpa de política analise o povo. O 

povo que me escuta na hora do voto, e olhem bem os jornais, olhem bem a sujeira que está 

acontecendo é o que eu peço assim que ainda queria até um pouco de esperança que a politica 

mude um pouco e parar um pouco dessa coisa que eu quero ser mais, quero me promover mais 

porque hoje, a politica está baseado nisso cada um querendo mais para si, para o bolso, ou pelo 

Poder. Então eu acho que não é por ai, acho que a gente tem que ser político para representar o 

povo da melhor maneira, e eu estou aqui para fazer isso, meu primeiro mandato, mas eu quero fazer 

o melhor para esse município, muito obrigado.” O quinto inscrito Vereador Luiz: “Boa noite 

Presidente, colegas Vereadores, pessoas da comunidade que aqui nos assistem hoje, e os ouvintes 

da rádio Ideal.  Um dos assuntos muito comentado hoje, em Chuvisca estavam comentando sobre o 

preço do fumo, estamos no tempo de classificação vivendo e é só nós produzir um pouquinho a mais 

já vimos a diferença na compra, onde se viu vender safra a média da safra abaixo de um valor de um 

saco de salitre que tem empresas ai que estão cobrando até cento e vinte reais num saco. E quantos 

venderam fumo em medias ai abaixo de cem reais a arroba, planto fumo e sei o trabalho que o 
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produtor passa em suas lavouras as vezes períodos secos que teve até granizo. Vamos esperar que 

as empresas fumageiras melhorem a classificação. E também sobre estradas falei hoje com o 

Prefeito Joel Subda, e reforcei o pedido das estradas ali do Guaraxaim principalmente aquelas que 

ainda não foram patroladas porque uma parte grande já foi patrolada. E é só o tempo permitir que 

vão ser todas patroladas. E quero dizer também que inclusive vai ter a festa na Comunidade do 

Guaraxaim no domingo dia vinte e três agora de abril, já aproveitando a todos a participarem da festa 

e por hoje é só, muito obrigado.” O sexto inscrito o Vereador Cylon  : “Boa noite ao Presidente, 

também Presidente do Conselho da Agricultura também que está presente ai, em nome dele 

cumprimento toda comunidade. Vereador Helio estava criticando nós da comissão e nós não 

passamos Projeto, queremos que você receba, do Projeto vinte e oito ao trinta está aqui o Vereador 

sabendo que está em cinquenta e um ponto dezesseis. Então se nós aprovar para os motoristas 

para Assistência Social e para o motorista da Agricultura eles não vão poder receber não tem como 

pagar aqui, está em cinquenta e um ponto dezesseis, Vereador está sabendo disso ai. Mas se faz 

que não sabe, de certo não leu quando mandou para cá não leu no impacto onde estava errado. 

Como nós vamos quando um Vereador estava nas comissões na hora ele aprovava. E agora como 

nós vamos aprovar uma coisa que está mal elaborada se está em cinquenta e um ponto dezesseis. 

Esses dois se nós aprovar não vamos receber então, vão só trabalhar sem receber, nós queremos 

aprovar, mas vão trabalhar sem ganhar, ninguém vai trabalhar sem receber. Se nós aprovar não 

vamos poder receber, como é que vão receber o povo tem que entender que nós não temos 

trancando Projeto nenhum, se o impacto tiver mal tem que ser mandado para lá para eles arrumarem 

aquilo ali, como nós vamos aprovar um Projeto se o impacto tiver mal, não podemos aprovar coisas 

erradas e depois quem é culpado é nós. E negócio das pontes, estive ontem ali e o Vereador Luiz 

tem conhecimento também as duas nas pontes e aquela perto do seu Leopoldo ali do travessão lá 

aquela ponte está desmoronando ali, (parte inaudível). E a comunidade um Projeto bem elaborado 

(parte inaudível).” O sétimo inscrito o Vereador Sérgio : “Boa noite a Mesa, Vereadora Ieda, 

colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, (parte inaudível).  O oitavo inscrito o Vereador 

José Altair : “Boa Presidente, colegas Vereadores, em especial boa noite a nossa comunidade que 

está presente nessa noite, já se estava anteriormente, Ex-vereador Paulo Klug Presidente dessa 

Casa muito obrigado por sua presença, Assessor Jurídico e demais pessoas que nos deixam alegres 

com a presença de vocês. Eu quero falar no início que a minha fala de hoje, eu não gostaria de 

fazer, eu não gosto de fazer política desse jeito, não gosto de citar nomes de colegas, não gosto de 

responder as críticas, mas não dá para se calar nessas atitudes, então quero frisar isso que não é 

meu estilo. Mas hoje terei que fazer, do início aqui só queria salientar o Vereador Helio no início da 

sua fala deixou a entender que assistência social estava sem motorista, ouvindo sua fala eu entendi 
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isso, quero esclarecer que essa Secretaria tem esse motorista, como sempre teve um motorista tem 

e está em plena atividade, está aqui um Projeto de Lei pedindo um segundo motorista que está 

sendo analisado tem algumas deficiências e assim que for sanado será colocado em votação e eu 

serei favorável. Então não deixem no ar que a Secretaria está sem motorista ele tem sim um 

motorista, está sendo pedido um segundo, Secretaria da Assistência Social sempre foi uma 

Secretaria só a não ser que criaram um essa semana, não é isso que diz o Projeto, mas tudo bem. 

Eu quero esclarecer que tem motorista na Secretaria, um e no ar, ele deixou para pessoas pensarem 

que não tem, Vereador também nada contra você, mas umas três sessões atrás eu fiz indicação 

para o conserto de uma estrada na Picada  na entrada do Lixão, eu estive lá a patrola foi e voltou no 

meio da estrada passou a lâmina em alguns lugares e já estragou, mas nas duas que se dividem não 

foi, eu estive lá hoje meio-dia, mas eu pedi para ser feito toda , mas não foi feita até hoje meio-dia. 

Voltando ao assunto do Projeto de Lei vinte e dois monitor de escola, Vereadora Ieda já explanou 

essa Casa na sessão passada reprovou esse Projeto e colega Vereador Helio postou nas redes 

sociais por causa do Projeto e colocou lá que os Vereadores estavam contra os pais e as crianças. 

Vereador o que eu não gosto é distorção de fatos, coloque lá que o Vereador Altair ou outros eram 

contra porque as atribuições do cargo não condiziam com a necessidade, eu aceito e isso é verdade, 

mas jamais somos contra ter um profissional habilitado para cuidar de crianças especiais. Eu quero 

aqui falar em nome da população que curte as redes sociais, muitas pessoas leram e postaram 

vários comentários e a maioria desses comentários as pessoas liam o Projeto e colocavam 

realmente Vereadores nós não precisamos de um profissional pago para olha as atribuições está 

aqui na minha mão se quiser pode ler, levar e receber recados entregar objetos esquecidos na 

Secretaria. E ai meu colega Vereador o que você fez? Uma atitude medíocre, de baixo nível, você foi 

lá e apagou os comentários que não te interessavam, deixou somente os que te interessavam. 

Vamos respeitar a nossa comunidade. Que venha um Projeto bem elaborado que atenda a 

necessidade das crianças especiais, vamos aprovar, inclusive Vereador me refiro a você, você pediu 

vistas ao Projeto, Vereador quando pede vistas é porque ele quer fazer algo para melhorar, você 

teve uma semana e o que você fez?” Vereador Helio  pediu uma aparte: “Eu pedi uma audiência 

pública, está na gravação dessa Casa Legislativa (parte inaudível). Vereador José Altair 

prosseguiu: “Audiência Pública Vereador é para discutir a necessidade desse cargo, e essa 

necessidade existe que havia erros jurídicos e técnicos aqui, resolvam, cadê a administração do 

diálogo, inclusive conversei com Vereador Fabiano, tenho uma ótima relação Vereador gostei muito 

da sua fala aqui hoje, estou contigo nesse pensamento da boa política, gostei muito das suas 

palavras. Assim Vereador Helio, não vamos distorcer os fatos, jogar os Vereadores contra a 

comunidade que não apague os comentários. Queria falar aqui também quero agradecer as estradas 
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que foram patroladas, algumas tem muito trabalho a fazer, mas eu falei que queria que fosse feito, 

várias foram patroladas tem muitas a fazer, precisamos também de bastante cascalho, começa a 

chover e estraga em poucas horas, quero para encerrar aqui agradecer a presença do seu Paulo e 

da Dona Zilda que são os pais da Márcia  e desejar saúde e paz  a esse casal que esperam seus 

cinco bebês, agradecer as comunidades, aos ciclistas ao clube de mães, igrejas que já estão se 

envolvendo tanto e também esperamos a mesma coisa do poder público municipal que espera que 

será feito. Tenham todos uma ótima semana e que Deus abençoes até terça que vem, um abraço a 

todos presentes, também aos ouvintes da rádio.” Nono inscrito o Vereador o Presidente Vino: 

“Boa noite Vice-Presidente, Secretária Ieda, demais colegas Vereadores, comunidade que nos 

assiste hoje, seja bem vinda. Páscoa, semana santa na semana passada também de realizações de 

missas e santa ceias a tradição que aconteceu sábado de noite, como seu Paulo que foi acordado as 

três e meia da madrugada com carinho nos recebeu, a tradição dos pomeranos, que é uma tradição 

parecida é uma tradição que anuncia a vida após morte quando Jesus Ressuscitou no terceiro dia. 

Então é o anúncio no dia da páscoa a vida após morte, então a gente em dois grupos que ficaram 

cada grupo em torno de vinte dois e duas casas durante a noite toda começando as sete horas da 

noite indo até as cinco da madrugada e a gente agradece as pessoas que vão nos escutar na rádio 

Ideal amanhã e a gente agradece pelo carinho que receberam nós, inclusive vários locais as famílias 

nos ligavam, e estavam até dez famílias reunidas nas casas ajudando nós que nós conseguisse 

chegar e se apresentar a essas famílias e que não teria tempo para visitar todas as casas. Então a 

gente agradece pelo carinho que as pessoas receberam nós, nunca comi tanto como como nessa 

noite, porque todas as casas que chegavam estavam tudo ali pronto na mesa. Então a gente 

agradece a todos que nos receberam na noite de páscoa e  a gente fez essa tradição que a gente 

não pode esquecer que está um pouco esquecida essa tradição. No ano passado a gente fez e esse 

ano a gente fez de novo, então a gente agradece a comunidade as pessoas que colaboraram 

fizemos dois grupos cada grupo tinha quatorze pessoas na outra tinha quinze pessoas. Então a 

gente tem essa trajetória a gente agradece as pessoas que participaram e as pessoas que 

participaram. Sou um daqueles que querem resgatar, continuar essas tradições que usavam muito 

antigamente que hoje não pode ser esquecido. Então é uma noite feliz, até bíblico a gente honra em 

poder participar, fazer essa festa de animação. A gente estava ouvindo aqui Vereador Jucelino 

comentando sobre de noite a Kombi descarregando coisa a gente também até nem ia comentar, 

também teve também falhas bastante certos dias com certeza eu sei que esses carros foram cheios 

para Porto Alegre, e na planilha eu percebi que o nome das outras quatro pessoas não estavam. 

Segundo informações foi pessoas que estavam de férias no carnaval, foram embora, moram lá em 

Porto Alegre, foram embora e só lamento pessoas doentes que quiseram ir junto e antes não 
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deixaram a mãe de um doente ir que não tinha lugar, e me surpreendeu onde o carro foi cheio para 

Porto Alegre levando pessoas e entregar rancho para fora do município também em dia de chuva, a 

gente vai ter que fazer uma fiscalização mais rigorosa desses fatos, cada dia que passa a 

comunidade tem que se mobilizar para apurar esses fatos. E também a gente foi vítima 

pessoalmente semana passada de denúncias, lamentavelmente acontece, mas eu vou dizer uma 

coisa para vocês, não sou essa pessoa covarde, que faço essas traições se eu tem que denunciar 

alguma coisa vou avisar antes, e vou dizer se não tomarem providência agora essas atitudes 

covardes até deixo meu voto de repúdio aqui as pessoas que fazem esse tipo de coisa, inclusive 

prejudicando muito a nossa comunidade¸ por hoje seria isso meu muito obrigado boa semana a 

todos.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR 

ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 25 DE ABRIL DE MARÇO DE 2017, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 


